



UNICAMENTE SE ENCUENTRA LA VERDAD CUANDO SE EMPIRENDE EL CAMINO DEL FUTURO CON AIRE Y MODOS DE MILICIA, AL SERVICIO DE LA PAX ROMANA.  
 MATIAS MONTERO

# Bajo la bandera nacional, vuelven a sus hogares las familias aragonesas que huyeron del marxismo

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

En el día de hoy nuestras tropas del frente del Alfambra, se han dedicado a la limpieza del terreno conquistado, cogiéndose cerca de un millar más de prisioneros y enterrándose mil doscientos cuarenta y siete cadáveres del enemigo.

También se ha recogido hoy gran cantidad de armamento y material de todas clases y varios depósitos de municiones completos, uno muy grande de víveres y dos de vestuario.

Una de nuestras columnas apresó un importante convoy de Intendencia.

Han sido varios los centenares de familias que han regresado hoy a sus hogares.

En el día de ayer, además de los ocho aparatos derribados que figuraban en el parte, se han tirado tres más, de ellos un Martin Bombers.

Salamanca, 8 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

# Gloriosa rememoración la de hoy: La España universitaria evoca a los estudiantes que, como Matías Montero, murieron por la Patria y por Falange

UN TESTAMENTO PATRIOTICO Y LITERARIO

## LAS FLECHAS DE ISABEL Y FERNANDO

Artículo póstumo de MATIAS MONTERO



Matías Montero, el mártir

España invertebrada. Este ha sido el angustiado grito de muchos al contemplar los males de la Patria. Cier to. España invertebrada, sin medula, sin nervio, fácil refugio de retóricos jacobinos y de blandos burgueses, que enarbolan el ruinoso estandarte liberal. Hombres sin fe en sus propias convicciones, que no vacilan en abrir las puertas del poder o las horas de rojos, cuyo clamor dice Marx es Dios y Lenin es su profeta.

Bajo su dominio, nuestra Patria se ha deslizado y se desliza aún por el plano inclinado de la decadencia, de la ruina, de la impotencia. No ha habido en España quien con fe y voluntad detuviese esta mortal caída. Urge, pues, que los jóvenes que contemplamos el panorama español, dejemos nuestra posición espectadora, y con ánimo y fe echemos sobre nuestros hombros la gran tarea. Vertebrar a España. Hacer que cruce su territorio la espina dorsal de una institución que antaño al dió unidad y sabiduría. La Universidad. Hoy no tenemos Universidad. No creas, lector, que esos viejos o modernísimos edificios que se dicen Facultades pueden ser la auténtica Universidad Española. El hábito no hace al monje. En tiempos remotos, Alfonso X el Sabio explicaba: Universidad es el "Ayuntamiento de maestros y alumnos", y venía a decir el gran rey, tiene como fin la verdad. Estas palabras son aplicables a nuestros centros docentes, rotos en banderías, divididos en pugnas y ensangrentados por el motín. En nuestra Universidad, anagadas por la clase positivista y mercantil, en nuestra Universidad de escaso valor cultural es necesario pues, que alcemos la Universidad, "Alma Mater" en el futuro de España. Una Universidad limpia de pasiones, bloque compacto de profesores y estudiantes, que marche entusiasmada en pos de la cultura al servicio de la Patria. Que no considere a la ciencia como fin, no; que vea en ella un instrumento de redención humana y que piense que sus investigadores, al crear la ciencia pura, necesitan la firme base de un gran esplendor técnico, que proporcionará al pueblo de España alegría, optimismo y seguridad en sus destinos.

Cierto que la empresa es ardua y penosa, pues no se improvisa y se acerca de la ruina de hoy la Universidad ideal que propugnamos; pero si conscientes de nuestro deber formamos en abnegadas Falanges de Sacrificio, no será tan lejano el día luminoso en el que extienda por las rutas del mundo su fama y su cultura la Universidad Imperial de la Joven España.

Pronto tendremos los magníficos edificios de la Universidad terminados; pero si les falta el espíritu y el alma, solamente serán bellas envolturas que cubrirán un interior abyecto y será triste su destino. Es necesario, pues, el esfuerzo. No el que sube rápidamente al campo de una arena para debilitarse y bajar hasta el olvido, sino aquel esfuerzo cotidiano e interior, tensión y perseverante de los

(PASA A LA PLANA 2)

## 2 MINUTOS...

MATIAS MONTERO

...9 de Febrero. Hoy hace dos años que con tierra fría castellana cubrióse para siempre el cuerpo de aquel magnífico camarada, vilmente asesinado, Matías Montero. El espíritu rebelde de Montero lo llevó hacia el marxismo, pero aun no había traspasado el umbral cuando se apartó rápidamente, sin titubeos, para buscar la sabia jugosa del gran árbol Nacional-sindicalista. Montero fué el perfecto universitario de la Falange; no decayó jamás; sabiendo que estaba amenazado de muerte no dudó en proseguir sus trabajos y sus servicios.

¡Espíritu admirable el suyo! Que sirva a esas falanges universitarias de hoy, de acicate y de estímulo para cumplir con su deber en la Guerra y en la Paz. Hoy Matías Montero es para los estudiantes de España un símbolo total, donde está encarnado todo nuestro estilo, todas nuestras inquietudes y toda nuestra fe. En la armoniosa arquitectura de su espíritu, creó a la España Imperial que vislumbraba, la España de las Universidades de Alcalá y de Salamanca, la de las cátedras de Vives, de Suárez y de Vitoria.

El amaba la Vida y la Muerte; supo desprenderse de la primera para encontrar con sabor de mártir la segunda. Que su sangre de mártir — mártir español y nacional-sindicalista—no dé a nosotros el Espíritu de sacrificio y de heroísmo para afrontar el mantenimiento y la defensa de nuestro sagrado Ideal.

Quiero que sean colofón de estas emocionadas y humildes líneas estas palabras que él nos dejó: "Serán largas las jornadas, y el egoísmo y la indiferencia opondrán a nuestro paso sus cumbres áridas y nevadas; no desmayar, tenemos un jefe y nuestra causa es la Verdad, superaremos las cumbres, romperemos los hielos y al grito de Arriba España, anunciaremos a los cuatro vientos del mundo, el nuevo resurgir de la Patria."

Camarada Matías Montero: Tus camaradas de "FALANGE", tienen hoy el deber de escribir al pie de tu fotografía — única que de ti poseemos y que guardamos con cariño inmenso — unas líneas que sean recuerdo y responso.

Ten por seguro, camarada, que es un deber penoso.

Tu que querías a la Falange tan pura, tan limpia, tan distinta a todo, sabes bien que con ella...

elogio, el panegírico, la alabanza. Nuestro homenaje hubiera sido un ¡Presente! salido — ¡o jurado— del corazón.

Hubiera sido, en la noche clara, el diálogo sin palabras, mirando al cielo.

Hubiera sido el desfile ante la tribuna, de centurias y centurias de estudiantes a los que diste la voz primera de ¡firmes!

Fero, camaradas, es necesario que te conozcan. Es necesario que sepan todos quien eras, como viviste — vida breve profundamente vivida — y como caíste.

Como caía en Madrid la Vicja Guardia: a balazos, anuncio de las descargas y combates de anova; en la calle, precursora de parapetos y frentes; en la somora; y traicioneramente, defendiendo el agresor el cuerpo tras la esquina protectora.

Así pagaban aqueunos muchachos sus quirotadas.— Quijano era español — sus temeridades y sus romanticismos.

Así cayó Matías Montero.

Recordamos tu entierro. Ya eran muchos. No tantos como ahora. Aquel día fué un honor llevar a hombros, aunque sólo fuera un instante, tu cuerpo acribillado.

Una doble fila de camaradas — uniformidad en el Credo que no en el traje — levantaban sus brazos a tu paso. Y como el callejón que formaban era angosto, las manos abiertas y temblorosas — frío y rabia — formaban sobre tí un techo protector.

José Antonio te habló aquel día. Tu estabas ya camino del puesto de guardia. José Antonio te habló y sus ojos, brillaron con más fuerza que nunca.

"Hermano y camarada — dijo —: Que Dios te dé su eterno descanso y a nosotros nos lo niegue hasta que sepamos ganar para España la cosecha que siembra tu muerte". Así te enterraron, camarada.

Desde hoy, en honor tuyo, todos los años en este día se cerrará la Universidad y se abrirán los templos.

Camarada: que el ¡Presente! de la Falange mallorquina, se una a los del resto de España y llegue hasta el Cielo.

¡Camarada Matías Montero Rodríguez de Trujillo!

¡¡Presente!!

### LA ESPAÑA GRANDE QUE NACE

## NUESTRA CAUSA, VISTA DESDE AFRICA CENTRAL

### UNA CARTA

España ha sido escogido por Dios para destinos universales, y en la actualidad está cumpliendo uno muy importante del que el mundo entero se beneficia.

Esto, que para la España colorida y ruidosa, ha sido tema de conseria en muchas partes, con la siguiente admiración y disgusto de verdaderas víctimas que se han equiparadas o pospuestas a los héroes de España. En compensación consuelan innumerables testimonios que, en plebiscito universal de fe y solidaridad, llegan constantemente a la España que lucha por sus grandes.

Por cuando estas pruebas de afecto, vienen más móvil que la afeza de nuestra causa y la admiración que España se ha conquistado, nos parece que es obsequio tanto más delicado cuanto más puro de conveniencias políticas, algo así como un grito fuerte de un pecho noble que acalla el ruido de disputas pasionales, o como una ráfaga de luz brilla por encima de la oscuridad que levantaron intereses contrarios.

Por esto insertamos con gusto unos párrafos expresivos de una comunicación llegada del Africa Central. La firma el Excmo. Sr. D. León Classe, Obispo Apostólico de Ruanda, refiriéndose a la Carta Colectiva del Episcopado Español, y dice así:

Como Misioneros, nosotros somos a las controversias y a las luchas políticas, pero hemos comprendido que no se trataba de una guerra de partidos en que se ventilara la suerte de la heroica España. También nosotros no hemos cesado de rogar por nuestros Hermanos

España a quienes admiramos por constancia y heroísmo en la persecución sin nombre de que son objeto. La admirable carta de Vuestro Eminencia Reverendísima y del Episcopado Español disiparía todos nuestros errores si es que los tuviéramos. Por lo demuestra clarísimamente y con evidencia irrefutable que si la fe y católica España lucha por su vida y por su fe, lo hace más como sostén de la civilización cristiana amenazada por la revolución

en Europa etera. Y esta es precisamente la razón de que las fuerzas revolucionarias, excitadas y sostenidas por el comunismo que querría disipar hasta la idea de Dios, hayan acumulado en la España mártir los sacrificios abominables, los asesinatos horribles y sádicos de Sacerdotes, de Religiosos, de Religiosos y de fieles, destruyendo sistemáticamente las iglesias y los tesoros de arte acumulados por siglos de fe.

Nosotros, o agradecemos, Eminencia Reverendísima, el haber querido mostrar en forma luminosa e incontrovertible la verdad que los enemigos de Dios y de toda civilización tratan de oscurecer por todos los medios y de una propaganda sin freno y mentirosa que no tiene reparo en interpretar y desnaturalizar los hechos.

Os damos gracias también, Eminencia Reverendísima, por haber mostrado claramente que en España está en juego la vida misma de la civilización cristiana; por habernos hecho entender que el triunfo de la revolución comunista en España habría sido el prólogo y el punto de partida inevitable de la ruina de Europa entera.

Los millares de mártires que generosamente han dado su sangre por su fe y por su patria son la esperanza y garantía de España y del mundo. A sus plegarias, tan poderosas sobre el Corazón de Dios, uniremos con redoblado fervor y asiduidad las nuestras, para pedir a Cristo Rey, por la Virgen Inmaculada Reina de España que proteja a ese noble País, que le devuelva la paz, y que guarde y proteja a todo el pueblo fiel y a sus heroicos Pastores...

La carta no necesita comentario, aunque bien merece, por ser la voz de la razón sin prejuicios, que la conozcan algunos extranjeros que temen por igual la victoria nacional que el triunfo del comunismo.

Debes de sentir el orgullo de ser un colaborador en la obra gigantesca que realiza la Organización Juvenil.

# Saludo a Franco

# ¡¡Arriba España!!

# Falange Mallorca al día

## NOTAS OFICIALES

### COMANDANCIA

**MULTA**  
Por atesoramiento de plata amonedada ha sido impuesta una multa de 3.000 pesetas a Margarita Florit Nieto, con domicilio en la calle del Bero número 2 de la villa de Sineu.

**DONATIVOS**  
En la Suscripción Nacional, han ingresado los siguientes donativos:

Importe de las aportaciones hechas por distintos fabricantes de calzados y sus obreros; el fabricante de tejidos don Barolomé Romaguera y sus obreros; el carpintero Antonio Fullana y sus obreros y el maestro abanil Danilán Garau y sus obreros, 1.072'15 pesetas.

Dichos donantes son todos de Lluçà mayor.

Del alférez-médico de la Comandancia Militar de Andraitx don Guillermo Llompart de la Peña, 50 pesetas.

Donado por la Juventud Católica Masculina de Binisalem, producto de una velada celebrada el día 9 de enero último, 48'50 ptas.

De "Un español", 24 peniques.  
S. E. agradece los donativos.



### HACIENDA

#### RENTAS PUBLICAS

Por el presente se recuerda a las Empresas de Publicidad, Anunciantes, de Espectáculos Públicos, Comerciantes, propietarios de camiones y del público en general, la obligación de presentar en esta Administración de Rentas Públicas y de los que en el sucesivo se fijen en sitios públicos, para el pago del Impuesto del Timbre correspondiente a las virtúndoles que de no hacerlo dentro del presente mes los primeros, y antes de su fijación los segundos, incurrirán en las responsabilidades que determina el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre.

Palma, 7 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El Administrador, Juan Bestard.

### PERFUMERIA INGLESA

EL MEJOR SURTIDO EN OBJETOS PARA REGALOS  
Cadena, 6 PALMA

### AYUNTAMIENTO

Esta Alcaldía recuerda a todos los comerciantes la circular dictada por el Excmo. señor Gobernador Civil de esta provincia, referente a la obligación que tienen todos, por pequeño que sea su comercio de presentar relaciones de todas sus existencias y precios.

Dichas relaciones se presentarán en la Secretaría del Gobierno Civil dentro del plazo de 25 días, a contar de la publicación de la citada circular en el Boletín Oficial de esta provincia, núm. 11.105, correspondiente al día 3 de los corrientes, y en las mismas se expresará con toda claridad el nombre del propietario del establecimiento, calle donde radica, precio asignado a cada artículo en 18 de julio de 1936 y el asignado al mismo en la actualidad si aquel hubiera sufrido alteración, acompañando las facturas originales de adquisición, que servirán para poder hacer las averiguaciones que se tengan por conveniente.

### COLEGIO DE ABOGADOS

El señor Decano del Ilustre Colegio de Abogados de Palma de Mallorca dirigió con fecha de ayer al Excelentísimo señor Ministro de Justicia, el siguiente telegrama:

"Excmo. señor Ministro de Justicia—Burgos—En nombre Colegio de Abogados Palma de Mallorca, adic.; sin titubeos; en espíritu y actitud desde iniciación Glorioso Movimiento Salvador salud con mayor respeto y júbilo primer Ministro Justicia España Nueva en cuyo servicio se ofrecen solícitos y abnegados los miembros de la Junta, seguros del acierto de V. E. y anhelosos de conocer sus iniciativas para coadyuvar con entusiasmo en su realización. Dios guarde a V. E. muchos años.

Palma 7 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Decano, Miguel Rosselló.

¡VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

## NOTICARIO

### VIDA PALMESANA

#### MEJORIA

Encuéntrese muy aliviado de su dolencia el Rdo. don Antonio Alcover Verd, Presbítero.

#### ENFERMOS

Se halla ligeramente enfermo don Manuel Ferrer Arbona, Presidente de "La Protectora".

Guarda cama la camarada Manusa Sureda Meléndez, hija de nuestro compañero de redacción Sureda de Armas.

También guarda cama efecto de ligera dolencia don Ramón de Ozamora.

#### DE LA PENINSULA

Ha llegado de la Península el joven Jaime Servera Moyá

También ha llegado don Gregorio Llobera y don Felipe Nadal.

#### BODA

En la Iglesia Parroquial de San Jaime contrajeron matrimonio la señorita Josefina Hocking Sancho y D. Juan N. Domínguez, teniente del Cuerpo Jurídico de la Armada y Secretario de Justicia de esta Base Naval.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Sacerdote de la Base Naval Sr. Medina.

Fueron padrinos por parte de la novia su tía doña Francisca Sancho y por parte del novio su padre el contralmirante retirado don Juan Nepomuceno Domínguez.

Firmaron como testigos por parte de la novia su tío el funcionario del Crédito Orgas y por parte del novio el contralmirante don Antonio Ferragut y el Ayudante del Almirante, Conde de Alba Real del Tajo.

Tras la ceremonia religiosa, novios e invitados se trasladaron al Hotel Victoria donde se sirvió un almuerzo.

Los recién casados salieron para Cala Ratjada.

### CRONICA CATOLICA

#### PARA MAÑANA

**SANTORAL.**—San Guillermo de Duque de Aquitania.

**CUARENTA HORAS.**—Concluyen en Santa Magdalena, dedicadas a San Guillermo por varios difuntos. A las 6 y media Exposición del Santísimo y Misa rezada. Por la tarde a las 6 y media, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

**OTRAS FUNCIONES.**—En San Felipe Neri, a las 6 y media de la noche continuación de la Quincena de la Inmaculada de Lourdes

En la Merced a las 6 y media de la mañana Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos. Por la noche gran Hora Santa.

En la Iglesia del Socorro, a las 8 de la mañana durante una Misa comienzan los "Quince Jueves" de Santa Rita de Casia guardando las condiciones de confesar y comulgar, se gana Indulgencia Plenaria asistiendo a este ejercicio.

**VISITA.**—A la Virgen de la Salud en San Nicolás

### ALMACENES S. MIGUEL

Trajes a medida—Uniformes militares

### CUPON PARA CIEGOS

SORTEO DE 8 FEBRERO 1938  
Núm. premiado: 664, con 40 ptas  
Aproximaciones: 663—665 con 3 pesetas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

## COMANDANCIA GENERAL DE BALEARES

### SORTEO

Al organizarse, en mayo del año pasado, para reunir fondos para el Movimiento Nacional, el sorteo de dos casas de Ca'n Pastilla donadas a la Comandancia Militar, se señaló la caducidad del derecho de entrar en posesión del premio a los tres meses de efectuado el sorteo.

Se verificó el día 24 de octubre de 1937 en el Teatro Lírico, ante el Notario D. Nicasio Pou Ribas, correspondiendo la suerte a los números 1.317 y 5.395 y publicándose en la prensa local el resultado del sorteo para conocimiento general.

Devoluto el billete 5.395, se procedió a un sorteo especial de la finca entre herederos o familiares de muertos a consecuencia de bombardeos.

Transcurrido el plazo de tres meses señalado en el billete del sorteo primitivo y caducado por tanto el derecho del poseedor del billete n.º 1.317 a reclamar la propiedad del inmueble con que dicho billete había sido premiado, se abre, por disposición del Excelentísimo Señor Comandante General de Baleares, un nuevo sorteo gratuito entre:

1.º Familiares (padres, esposas o hijos) de muertos, civiles o militares, a consecuencia de bombardeos aéreos de esta Isla.

2.º Militares o militarizados naturales de esta Isla heridos en campaña.

3.º Familiares de personal civil o militar naturales de esta Isla muertos en el frente al lado de los nacionales.

Quienes reuniendo algunas de las condiciones indicadas deseen ser incluidos en el sorteo, lo solicitarán por escrito, alegando el carácter con que hagan la petición, antes del día 10 del próximo mes, a la Sección 4.ª del Estado Mayor de esta Comandancia General, sin necesidad de reintegro alguno en el escrito de solicitud.

El sorteo se verificará el día 13 de Febrero, y las solicitudes presentadas para el sorteo anterior se considerarán presentadas para este nuevo sorteo.

Palma, 26 de enero de 1938, 2.º A. T.

### RADIODIFUSION

Programas para hoy, miércoles: Radio Falange, 42 m.—Tel. 2078. Emisiones experimentales. 19'00 a 20'00. Música variada y propaganda.

Emisión de sobremesa. 19'30. Apertura. Música popular. Publicidad.

14'00. Información general. 14'15. Fragmentos de zarzuelas españolas de la noche.

12'45. Bailables. Música popular. 15'00. Cierre.

Emisión de la noche. 20'45. Apertura. Música popular. Publicidad.

21'15. Información general. 21'30. Servicios de propaganda radiada de FET y de las JONS. Nacional Sindicalismo.

21'45. Concierto variado. 22'45. Retransmisión de Radio Nacional. Información.

23'15. Parte Oficial de guerra y crónicas. 23'30. Cierre.

Radio EA—6 AEF.—42 m.—Tel. 1033. Noticias en español. Todos los días: 9'00 Noticias en español. 16'30 Noticias en español, francés e inglés.

**LA FILADORA**  
DESDE 20 PESETAS. GRAN SURTIDO CAZADORAS

### FOMENTO DEL TURISMO

Para el domingo día 13 de febrero de 1938.

Salida desde la estación del Ferrocarril en el tren de las 8'40 hacia Algaida y de allí seguir a pie por Benicompant, Castellitx, Aubeña, Randa, Cura, Gracia y Lluchmayor, donde se tomará el tren de regreso a Palma. Comida individual.

Inscripciones en el local social Paseo del General Franco, 36, hasta el mediodía del sábado.

### TELON Y PANTALLA

#### PRINCIPAL

##### "LA DOLOROSA"

Según se había anunciado anoche se representó en el escenario del Teatro Principal la obra de Serrano "La Dolorosa" por elementos de la Agrupación Artística de la Sociedad Mallorquina, de Son Rapinya.

La función era a beneficio del Movimiento Nacional. Este motivo, la popularidad de la obra nunca suficientemente oída, y la actuación de la Compañía de la que se habían hecho cumplidos elogios, hizo que el Teatro Principal registrara un lleno en falcos, butacas y localidades altas.

"La Dolorosa" obtuvo ayer una representación admirable.

Distinguióronse, en primer lugar el tenor Francisco Cano—el Gustavo en "Los Gavilanes",—que cantó su papel con singular maestría obligándole los aplausos a repetir algunos números entre ellos la romanza del primer acto y el duo con Dolores.

La señorita Regina Cortés interpretó el papel de Dolores y con él obtuvo un gran éxito.

La pareja cómica, que en esta obra, como es sabido, tiene un importante relieve, corrió a cargo de la señorita Pilar Tomás y Pedro Colombas. Muy acertados y graciosos.

El resto de los actores—el señor Feebler muy bien en su papel de José—y actrices pusieron una cantidad grande de entusiasmo y esmeráronse en su labor, consiguiendo, repetimos una representación de "La Dolorosa", verdaderamente magistral.

Los coros muy entonados y orgánica bien llevada por el maestro Foras.

En un entreacto, se anunció que próximamente se repetirá por la tarde esta función.

#### LIRICO

Proximamente, en el Teatro Lírico se celebrará una extraordinaria función benéfica para recaudar fondos para la construcción de un refugio en el Comedor de niños de la barriada de Santa Catalina, en la que se representarán las aplaudidas zarzuelas "Molinos de Viento" y "Ay Joaquín que has vengut de prim".

Esta función que tanto interés ha despertado entre el público de Palma por las obras que van a representar-

A Selva es Dijous jardé

## Teatro Principal



FEBRERO 15 Martes A las 9 noche

NO LO DUDE DANUBIO AZUL TRIUNFA

### LAS FLECHAS DE

(VIENE DE LA T)

que sienten su corazón pleno de marchan ansiosos de verdad flechas de Isabel y de Fernando.

Por eso nosotros, Falange Unitaria, tocamos la campana sonora que llama a cruzada a la Juventud Española. Hemos de marchar hacia el pueblo elegido, caminos de gloria prometida, universal y española. Sin hipocrecías, cara al horizonte el ritmo que marca los tiempos, nuevos tercios de la España naciente.

Serán largas las jornadas, y egoísmo y la indiferencia opacarán nuestro paso sus cumbres áridas y vadas. No desmayad. Tenemos fe, y nuestra causa es la verdad, peraremos las cumbres.

Tal vez el odio nos aceche en el desierto con espejismos falsos de vieticos paraísos. Nosotros, jóvenes fervorosos de la estepa, no lo creemos. Sabemos que la vida es acción y nuestro continente ascético desbarata la tentación marxista. No queremos penetrar en sus jardines de flor férmeza, cuyas emanaciones diluyen las almas juveniles las bellas composiciones grabadas con el troquel de tradición española, tradición de honor, de gloria y de santidad, forjada por un pueblo que fué grande por un vivió unido y defendió sus fronteras a punta de lanza contra los embates de la heterodoxia y del Islam.

Hemos de sentir el latido generoso del genio de España, el genio que tendió por el orbe la vocación unificada de nuestra raza católica, armado de la unidad humana.

Imperio y Universidad recen nuestra lema hoy que por los cielos de la tiridad rugen su canto guerra Aguilas de Roma, proclamando en tierras viciosas y liberales, la supremacía y simbólica de los haces flechas.

Haces que unen a los hombres buena voluntad. Flechas que hasta el infinito la voluntad imperiosa de nuestra fe.

No dudeis, pues, jóvenes que en la Universidad. No os aferréis al placer ni comodidad, por el contrario con nosotros pasaréis fatigas y trabajos, y tal vez nos sintamos abrumados por el cansancio del combate. Pero nuestra fe es inquebrantable, nuestra voluntad apasionada, nuestra voluntad para nosotros el gran día de gloria en el cual el triunfo jubileo de las viejas campanas universitarias unirá sus sones de bronce al clamor de victoria que extenderá por la Patria vortebreda la alegre canción española.

El gran día, en el que los suplicantes cantarán un amor de camaradas, el valor de los caídos por ellos elevarán frecuentes plegarias al Supremo Señor de los Ejércitos.

Acudid, pues, a nuestro llamamiento. Aprended con nosotros a llevar los dolores de España, a reír sus alegrías a descansar en su regazo cálido y terno, a luchar por su honor, a morir por su integridad. Marchemos con cada uno para todos, todos para uno. Unidos no hay obstáculos. Tebraremos a la Patria florecida hoy, amando y edificando la Unidad que mañana dará a España, en los tiempos del siglo XVI, héroes y santos, guerreros y sabios, místicos y caudillos.

Nosotros os esperamos, futuros camaradas, con el brazo extendido en el bala y defensa de la "Pax Romana".

### LIRICO

MORENA CLARA

Crónica de "Espectador"

Después de la gran maniobra maravillosamente terminada, hoy ha sido día de relativo descanso para las tropas victoriosas, que metro a metro recorriendo la amplia zona recuperada y recogiendo la fabulosa cantidad de material de guerra abandonado y los hombres que se han hecho prisioneros, después de errar por el campo hambrientos y desesperados.

Por mi parte, me he creído en la obligación de hacer un paseo, siquiera sea rápido por la orilla derecha de Alfambra, jalonado por los pueblos que han vuelto a España al cabo de un año y medio de no conocer otro mundo que el de la hoz y el martillo.

Partiendo de la carretera general, se ha dirigido primero a Argente. El pueblo de Argente se ha conservado en bastante buen estado. Estas casas, han sido saqueadas tan terriblemente por los rojos, que aun se ven en ellas las huellas de la violencia y puede comprobarse fácilmente el robo.

En esta amplia zona la avia descendido en su vuelo de cadena y planeó a menos de 60 metros de altura, persiguiendo y ametrallando a los rojos sobre los que inmediatamente caía al galope la caballería en pujante embestida. El efecto de coordinación fué para los rojos tan desmoralizador, que así se entregaron varios batallones.

La mayor emoción de nuestros soldados la experimentaron, sin duda, cuando dada la orden de avanzar salieron del pueblo de Bueña, donde estaban nuestras líneas avanzadas desde el principio de la guerra, para abanzarse sobre las posiciones enemigas siluadas a menos de 50 metros de distancias, kilómetros y kilómetros de líneas de alambradas, trincheras y parapetos construidos maravillosamente a lo largo de año y medio de campaña.

De aquí he marchado a Perales, pueblo que los rojos han destruido enteramente antes de escapar y de aquí a Alfambra a la orilla del río, pueblo con honores de pequeña ciudad, que está, por fortuna, intacto, sano y repugnante como todos los lugares por donde pasa la horda. Alfambra, los rojos se han dejado gran cantidad de víveres, y hasta fábrica de harina que estaba en pleno trabajo, con toneladas de trigo.

Este pueblo también se ha conservado intacto y es de anotar como hecho poco común que sin duda, como base de aprovisionamiento del último ataque de los rojos contra Singra, nos lo han dejado repleto de toda clase de víveres y municiones. Se han encontrado allí depósitos de material de fortificaciones, almacenes de sustancias alimenticias, miles y miles de botas de cuero magnífico, material sanitario, material de automóviles, etcétera. La iglesia estaba convertida en garages y dentro había 5 camiones, 3 coches ligeros enteramente nuevos, dos tanques llenos de gasolina, más enorme cantidad de fusiles y ametralladoras.

Hasta aquí, la breve y rápida visita por algunos de los pueblos recién liberados, los cuales presentan la huella del combate y dan una idea del desastre rojo, pues todo el tiempo es poco para dedicarlo a nuestros muchachos en dar tierra a los cadáveres. Ha seguido durante todo el día el desfile de soldados rojos y aun quedan por los montes y llanuras grupos aislados, enteramente desmoralizados. La mejor prueba de ello, es que nuestros soldados no han sufrido ni un solo paquero en estas últimas 24 horas y los que fueron soldados del ejército rojo, a medida que van viendo el trato que se les da aguden y acuden, aumentando este número fabuloso que significa la destrucción total del ejército marxista de Teruel.

ESPECTADOR

Hijo de A. Ramis Cerdá. M. Fuensanta, 3 PALMA. Molituración de corteza, curtiembres y tintoreas. Especialidad en pino para tejido de redes.

NUESTRO TELEFONO: 2-0-7-8

LA PREVISORA MALLORQUINA. NO ES UNA FUNERARIA. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un dedito, o abona el valor de un servicio cada 10 años. ASOCIATE A ELLA. ¡NO LO OLVIDE CIUDADANO! TELÉFONO 3529. C/ Sancho, 35

RIALTO MODERNO HOY, A LAS 3'30 REBECA por MARION NIXON EMBAJADOR SIN CARTERA con WILL ROGERS

JUEVES PROXIMO: Sensacional estreno UNIVERSAL FILMS EL BAILE DEL SAVOY por GITTA ALPAR y HANS JARAY inolvidables intérpretes de la película Vuelan mis canciones Un espectáculo único por su belleza la alegría de una opereta como nunca se ha llevado a la pantalla. Hermoso conjunto de caras bonitas CANCIONES, MUSICA, ALEGRIA

FEBRERO 15 Martes A las 9 noche Gran fiesta mallorquina Teatro Principal

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE DONATIVOS A FRENTE Y HOSPITALES

- Doña Bárbara Servera, dos bufandas y un par de calcetines. J. Amengol y señora, un sueter, dos pares calcetines, unos calzoncillos, una camiseta y un juego de cama. Dr. Melchor Riera, una bata. Doña Antonia Jordá Sastre, dos pares calcetines, dos pañuelos, una camisa, cuatro calzoncillos, cuatro pastillas de jabón, un devocionario y dos escapularios. Doña María Martorell de Estarellas diez pasamontañas. Don Sebastián Mestre Barceló, una bufanda, una camiseta y unos calzoncillos. Profesora y niñas de la Escuela Graduada de la calle de San Miguel, tres pares guantes, 18 pasamontañas. Doña Isabel Marín un sueter, unos calcetines y una bufanda. Doña María Capó, una muda de invierno completa. Vda. de Salvá, una muda cama. Doña Margarita Enseñat, una manta. Doña María Roca Enseñat, un sueter y unos calcetines. La Japonesa, seis pastillas jabón y cinco bufandas. D. José Martorell, unos calcetines. Don Antonio Martorell tres pares calcetines y seis pañuelos. Doña Catalina Rigo, una sábana y dos pañuelos. Don Bernardo Roca, un sueter lana.

O. N. S. SINDICATO DE HOTELES, BARES Y SIMILARES. Se ruega la asistencia de todos los obreros pertenecientes al ramo de hotelería, a la Junta General que tendrá lugar el miércoles día 9 a las 4 y media de la tarde, en la Casa Firme de Rivera, para la constitución del Sindicato.

DE LA JEFATURA DE SANIDAD. A todos los camaradas: Ha sido puesto en circulación el sello Pro Sanidad Flechas, su precio de cinco céntimos representa un esfuerzo irrisorio si se tiene en cuenta su profundo significado humano de solidaridad social, de ayuda cristiana al que sufre. Con él se está creando un Dispensario para O. J. a fin de que los Flechas necesitados encuentren su ayuda sanitaria, contribuyendo así por humanidad y por Patriotismo al mejoramiento físico de la raza.

Por lo tanto procurará por todos los medios posibles que el Sello Pro Sanidad Flechas se extienda y popularice, no parando en vuestros esfuerzos hasta lograr su máxima difusión en toda la Provincia. Nos dirigimos a todos los demás compañeros médicos no afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS que, dado el fin altruista que perseguimos con dicho sello, nos presten eficaz cooperación contribuyendo y ayudándonos al logro de nuestra humanitaria empresa. Los sellos se despacharán en Sanidad de O. J. (Asesoría médica de Organizaciones Juveniles, Delegación Provincial de Sanidad).

SECCION FEMENINA. Camaradas que deben presentarse hoy miércoles de 4 a 6 tarde o mañana jueves de 11 a 1 de la mañana: Antonia Gomila Taberner. Ana Enseñat Alomar. Margarita Mulet Quetglas. Margarita Pol Bosch. Margarita Fons Bauó. M. de Gracia Salvá. Antonia Cantó Ginart. Jerónima Darder Soler. María Méndez Fernández. Petra Sastre Soler. Magdalena Oliver Roca. Josefa Sampol Fiol. Francisca Bauzá Comas. Josefa Seguí Torrandell. Catalina Vicient Alemañá. Angela Mulet Aleover. Josefa Marroig Ferrer. Jerónima Bosch Capllonch. Victoria Brotard.

TROCADERO MAÑANA, DIA 10 FEBRERO JUEVES DE MODA a las cinco Audición de Música Clásica

BORNA MANANA La Dolorosa El film cumbre nacional

De última hora IRAN A FRANCIA ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE MALAGA LOS REYES DE INGLATERRA

París. — Se anuncia oficialmente que el rey Jorge VI de Inglaterra y la reina Isabel harán una visita oficial al presidente de la República Francesa Sr. Alberto Lebrun el 28 de Junio al 1.º de Julio próximo. Aunque el programa oficial no ha sido aun establecido, el Monarca inglés inaugurará el monumento a los australianos caídos durante la gran guerra, levantado cerca de Villers-Bretonneux, y se supone también que visitará con la Reina los campos de batalla.

Londres.—El anuncio de la visita a Francia, de los Reyes de Inglaterra, ha causado gran sorpresa no sólo en el público inglés sino en los medios políticos y diplomáticos. Los comentaristas, suposiciones, conjeturas y profecías que se hacen con respecto a tan importante visita. Algunos periódicos la relacionan con los últimos acontecimientos políticos internacionales, pero el "Daily Express" dice que el Rey Jorge desea tener ocasión de entrevistarse con su hermano el Duque de Windsor y dialogar con él personalmente; y que muchos miembros de la Real Familia desean una reconciliación entre los dos hermanos.

Pero sea el que fuere el objeto de la visita, el anuncio de la misma ha producido gran entusiasmo en Francia, donde los círculos gubernamentales afirman que el viaje del Monarca inglés es de la máxima importancia para las relaciones políticas franco-británicas. En unas manifestaciones ha dicho Paul Boncour que esta visita es una prueba más de la solidaridad franco-británica.

Málaga.—Esta ciudad ha celebrado con gran patriotismo y entusiasmo el aniversario de su liberación. Los balcones han lucido colgaduras y banderas. Ha sido declarado día festivo y la gente se ha lanzado a la calle. En la Catedral se ha celebrado un solemne Te Deum que entonó el Obispo.

Asistió el General Queipo de Llano quien después depositó un monumental ramo de flores ante la Cruz de los Caídos.

Pronunció el General un discurso que le ovacionaron continuamente. Fue colocada la primera piedra de un grupo de casas baratas.

EE. UU. NO TIENEN PACTOS SECRETOS

Washington.—Contestando la moción presentada por el Senador Johnson, el Secretario del Estado mister Hull ha negado que exista ningún acuerdo naval entre los Estados Unidos y alguna potencia extranjera.

EL MARQUES DE PORTAGO ES DETENIDO

París.—La policía francesa ha detenido al Marqués de Portago, ex-ministro español, al llegar éste a San Juan de Luz procedente de la España Nacional. La detención tuvo lugar ayer martes por la tarde. La policía no ha querido hasta ahora manifestar los motivos de la detención.

INDICE DE AYER

EL CONTROL

París. — El ministro de la Marina ha dado órdenes al Almirante que manda su Escuadra en el Mediterráneo para que contribuya a la represión de los actos de piratería, según los acuerdos tomados con los ministros de Marina de Italia y de Inglaterra.

LA NO-INTERVENCION

Londres. — Los círculos políticos conceden gran importancia a la reunión del Comité de no Intervención que se verificará el próximo lunes. El "Morning Telegraph" opina que es posible que las potencias representadas en el Comité traten de restablecer el control internacional de las fronteras españolas, que fué interrumpido el pasado otoño. Algunos periódicos expresan una gran preocupación ante el desarrollo de los últimos acontecimientos, y exigen del gobierno inglés que tome medidas energéticas e inmediatas.

SUFRAGIOS PARA FARIAS

Sevilla. — Se han celebrado en la Catedral solemnes funerales en honor del que fué Gobernador de esta ciudad don Pedro Fariás. Asistieron el General Queipo de Llano, el Cardenal Segura, el Ayuntamiento y la Diputación y enorme muchedumbre. Se cantó la misa de Requiem de Perossi. Al final el Cardenal rezó un Responso. El numeroso público desfilará después ante los hijos del finado.

FALLECIMIENTO

Atenas. — Ha fallecido el Príncipe Nicolás de Grecia, padre de la duquesa de Quent.

UZCUDUN ACTUARA

Burgos. — Paulino Uzcudun, nuestro formidable campeón, se presentará próximamente en Burgos. Ha anunciado su llegada acompañado de su manager y de su promotor para preparar el lugar de la próxima lucha y los detalles del programa. Los beneficios que se obtengan del match se destinarán a la institución benéfica de Frentes y Hospitales.

NOTAS ALEMANAS

Berlín.—El general Goering presidente de Gobierno dió posesión de la cartera de Economía del Reich al Dr. Funk cambiando discursos.

Berlín.—El embajador alemán en Moscú ha sido llamado. Seguramente será destinado a Tokio y en Moscú al igual que lo hecho por la Unión soviética en Berlín quedará un encargado de negocios.

LONDRES Y ROMA

Londres. — Mister Vansittart ha sido nombrado Presidente del Comité de propaganda Británica para el Extranjero. Ayer conferenció largamente con el Embajador italiano señor Grandi.

Algunos diarios ingleses publican artículos muy optimistas sobre las futuras relaciones anglo-italianas, basándose en la prontitud con que el gobierno italiano ha manifestado su adhesión al gobierno inglés cuando éste se la ha pedido para reforzar la vigilancia mediterránea e impedir la repetición de actos de piratería.

Londres.— El embajador italiano en esta capital Conde Grandi ha estado en el Foreign Office conferenciando extensamente con el consejero diplomático del gabinete.

La Funeraria LLORET POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la unica entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo. A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO General Mola, 27 (antes Unión) TELÉF. 2017

SUSCRIPCIÓN:  
Un mes. 2'50 ptas.  
Extranjero semestre. 24'00 "  
Número suelto. 0'15 "

1938  
9 DE FEBRERO  
II TRIUNFAL

AÑO II  
PALMA DE MALLORCA  
NUM. 201

REDACCION Y OFICINAS  
CASA PRIMO DE RIVERA  
Calle Reina María Cristina  
TELEFONO NUM. 2078

# Nuestras últimas noticias

## El Tebib Arrumi refiere las últimas operaciones

### MIENTRAS EN LONDRES SE FORMULAN ACUSACIONES VAGAS CONTRA ITALIA, SIGUESE APROVISIONANDO A LOS ROJOS

#### EN LA CAMARA INGLESA

Londres.—La Cámara de los Comunes ha sido hoy testigo de violentos ataques lanzados del partido laborista, basándose en acusaciones infundadas, contra la Italia fascista.

Se inició el debate con una interpelación de un diputado, en pregunta de si el Gobierno tenía datos concretos de la ayuda prestada por Italia mediante el envío de grandes contingentes a la España Nacional.

El Ministro de Estado Mr. Eden, declaró solemnemente que no existe dato alguno que pueda comprobar afirmaciones semejantes.

Seguidamente otros diputados del mismo partido laborista insistieron en afirmar que Italia realiza por la Radio una campaña antibritánica. El diputado conservador Mr. Petherick protestó de las palabras pronunciadas, sosteniendo que difícilmente podrá el gobierno Británico mostrar en este asunto un espíritu de serenidad y justicia ante el de Roma, cuando en la Cámara de los Comunes se vierten casi diariamente las más tendenciosas afirmaciones contra los italianos.

Luego el diputado, laborista también, Henderson insistió nuevamente sobre el apoyo italiano a la España Nacional recogiendo afirmaciones del gobierno rojo de Barcelona que pretende que Italia ha cedido buques de guerra al Gobierno de Salamanca. Añadió que esto constituiría un acto de agresión en daño al gobierno "legítimo" de España, en el sentido marcado por el pacto de la Lliga.

A esta peregrina acusación respondió Mr Eden que ni existe fundamento para ella ni el gobierno Británico tiene jurisdicción para declarar ni tomar decisiones en casos de agresión que se fundamentan en el pacto de Ginebra.

#### DICE EL «GIORNALE D'ITALIA»

Roma.—En su edición de hoy el «Giornale d'Italia» vuelve a tratar ampliamente de la ayuda material que se presta a los rojos españoles por las grandes democracias.

Recalca que la prensa del frente popular francés persevera imprudentemente en el empeño de denunciar una pretendida ayuda del gobierno italiano a la España Nacional. Señala que, como consecuencia de esas campañas periodísticas se ha desencadenado en Londres una nueva oleada de acusaciones contra Italia y que los diputados laboristas interpelean acerca de ello al ministro de negocios extranjeros sin poder lograr la respuesta que desean.

El «Giornale d'Italia» responde a las afirmaciones inconsistentes y gratuitas contra Roma insertando en sus columnas una precisa y circunstanciada documentación que demuestra los continuos aprovisionamientos franceses a la España roja.

Recoge, detalladamente, cada expedición de material bélico desde Francia a la España roja, citando uno por uno los nombres de las organizaciones que se ocupan de recoger y transportar por vía terrestre o marítima todo este material.

Subraya con cuanta largueza de medios técnicos y de dinero y con cuanta seguridad de movimiento sobre el territorio francés es ejercido este comercio que no se puede definir como contrabando de guerra sino como una verdadera prestación de alianza a la España roja.

#### Y «LE JOUR» ESCRIBE

París.—El importante rotativo parisino «Le Jour» en su número de ayer inserta la siguiente información relativa al reclutamiento de voluntarios para la España roja. La men con el siguiente artículo: «¿No tenéis trabajo? Pues id a España». El texto dice lo siguiente:

El reclutamiento de voluntarios

para la España roja se ha reemprendido en estas últimas semanas con intensidad. El que dirige este tráfico de hombres sigue siendo el partido comunista que ha tratado de descubrir dicha organización bajo el nombre de Comité internacional de ayuda al pueblo español y la central de esta organización reside en la calle Paraiso, número 1.

Organiza de tres a cuatro expediciones por semana de voluntarios. Se llaman voluntarios a infelices obreros en su mayor parte sin trabajo a quienes se obliga a emprender el camino de los Pirineos. Los agentes de estas empresas se encuentran en los sindicatos y los sin trabajo que se presentan para solicitar trabajo o ayuda reciben una contestación cada vez más desalentadora y por fin cuando se les ve salir desesparados les entregan una tarjetita en la que hay escrito calle del Paraiso núm. 1. El obrero encogido se dirige rápidamente allí sin saber que este camino del Paraiso le conduce directamente a la mayor desgracia.

Allí se les recibe muy amablemente y se les dice que para encontrar trabajo hay que acabar con los trus y los bancos y que la mejor manera para conseguir este resultado es ayudar a los republicanos españoles que luchan por la libertad de mundo. Inmediatamente se les entrega una pequeña suma de dinero de cincuenta a cien francos que el desgraciado acepta y entonces a jugada esta hecha. El obrero queda obligado y no encuentra medio de desahucarse del compromiso.

Cuando no hay bastantes sin trabajo se recurre a otros medios. Se compromete a médicos ingenieros, obreros especializados, etc. que son incorporados como simples soldados. Si protestan de esta determinación se les somete a consejo de guerra y se les mandan a la cárcel.

Se dirigen a España por una estación fronteriza principalmente por la de Lyon. Así por ejemplo la semana pasada hubo dos expediciones numerosas; entre los reclutados están generalmente formado el grueso por extranjeros. En primer lugar hay extranjeros residentes en Francia que se encuentran sin trabajo los cuales son sometidos al mismo procedimiento que los franceses. Abundan sobre todo extranjeros que han recibido advertencias de expulsión a quienes se amenaza con represalias por parte de las autoridades. Finalmente se encuentran extranjeros que no hacen otra cosa que atravesar Francia. Llegan de Polonia de la Europa central y de los Balcanes. Son refugiados políticos sin trabajo o criminales.

En general son introducidos en Francia para continuar sus actividades secretas. Perseguidos por la policía y detenidos no son conducidos a la frontera sino que son invitados a abandonar Francia en el plazo de ocho días más que suficientes para encontrar la calle del Paraiso.

Los representantes del gobierno de Barcelona les extienden un pasaporte falso y atraviesan la frontera en calidad de ciudadanos españoles. Este tráfico como hemos dicho esta organizado por el partido comunista. Hasta la fecha el partido socialista ha dejado con entera libertad de acción a sus miembros pero no se ha comprometido oficialmente. Ahora bien, el reciente viaje misterioso de Jalonski ha realizado a Barcelona no será indicio de un cambio de actitud? Es muy posible. En breve tendremos ocasión de hablar de este asunto.

Por nuestra parte no hacemos ningún comentario a la magnífica información de «Le Jour». Sabido es por todos los españoles la existencia en Francia de centros de reclutamiento de voluntarios para la España roja. Solo queremos hacer resaltar el detalle que se desprende de la procedente información y es que no ignoran seguramente este tráfico las autoridades del frente popular francés que muestra su complacencia en este tan criminal manejo.

### Crónica de hoy

No tendré que ponerme de rodillas para que me crean vdes. cuando les aseguro que hoy día continuado nuestro triunfo, extraordinario triunfo de hechos porque hemos seguido explotando el éxito de la ruptura del frente realizado el sábado; han continuado nuestras columnas su avance hacia el Este, consiguiendo ocupar Alfambra y todo el curso del río, que pasa por el de la capital turolense separada de Teruel en 18 kilómetros si se traza una perpendicular a esta ciudad.

Todo el terreno conquistado constituye unos 600 y pico de kilómetros cuadrados que si se mira la geografía de nuestras operaciones se tendrá idea de la gran batalla del día de hoy y de esa enorme extensión de terreno que suponen 168 posiciones enemigas y una veintena de pueblos que han quedado por entero en nuestro poder.

El día de hoy comenzó con una gran noticia y un detalle doloroso: la ocupación por el Ejército del General Yague de Torraldejos y Alfambra, el pueblo más importante de esta región por ser un nudo de comunicaciones; la caballería la había ocupado por entero esta mañana.

La noticia triste era un accidente aéreo de dos aviones nuestros que a primera hora de la mañana a causa de volar muy bajos, pues las neblancillas de niebla impedían la visibilidad, han chocado entre sí, aunque sus tripulantes se salvaron y cayeron todos ileso en nuestras posiciones; los dos aviones cayeron destruidos.

A media mañana otra grata noticia: Un batallón rojo que pretendió escapar hacia su retaguardia fué cortado por las tropas de Aranda, que le castigaron duramente; en otra batalla caímos prisionero al jefe y varios oficiales del batallón y a 190 soldados y los restos quedaban en el campo, entre muertos y heridos.

Confirme avanzaba el día continuó el avance en todos los frentes y a las cuatro de la tarde las tres grandes columnas habían llenado todos sus objetivos; tras de combatir con una gran resistencia por parte del enemigo, se logró ocupar las posiciones de Santa Quirria, Los Gorrillos, Zaratejos, Peñales, Alfambra, que eran los últimos objetivos señalados para esta gran jornada.

Los rojos pretendieron resistir en traron varios batallones para impedir nuestro avance.

Los rojos pretendieron resistir en una loma que se encuentra cerca de Alfambra, dominándolo en donde establecieron artillería con el fin de proteger una posible retirada de sus fuerzas; pero desde las cuatro de la tarde nuestra artillería machacó estas posiciones enemigas al mismo tiempo que nuestros aviones realizaban cadena sobre las posiciones rojas y a la hora de retirarme del puesto de mando las fuerzas de artillería y los tanques enemigos habían comenzado a disminuir.

La aviación nuestra sin duda, celosa de los éxitos obtenidos en los anteriores días por la infantería, caballería y artillería no quiso ser ajena a ellos.

A eso de medio día se presentó la «Temerosa», encima de Teruel y a los pocos minutos escuadrillas nuestras aparecieron en el aire y se lanzaron decididas e inverosímiles sobre los aparatos enemigos que eran doce de bombardeo y 40 cazas; el combate aéreo se entabló encima de la ciudad. Yo juro que no se como hemos obtenido este triunfo de hoy; la razón se resiste a encontrar una disculpa para los aviadores enemigos; pero por lo visto el pánico se apodera de los pilotos rusos y franceses en cuanto tienen que combatir con nuestros caballeros del aire.

Lo cierto es que al cabo de unos cinco minutos han venido a caer incendios y destruidos 7 aparatos de bombardeo «Martin Bomber», y un caza mientras dos «Curtis» y otro «Rata», se retiraban del combate hacia adelante visiblemente averiados; pero los 8 aparatos rojos allí quedan, cuatro de ellos en nuestro poder y los otros cerca de San Blas y nosotros no hemos perdido ni un solo aparato en este encuentro. ¿Como se explica esto? No es ningún fenómeno, porque otras veces ha pasado; sin duda la «Temerosa» viendo que hace tres días que vamos avanzando estaba decidida a ha-

cernos retroceder pero con la baja de once aparatos no negarán que hay para no volver a salir en todo el día de sus aeródromos.

Como ya no tenían enemigo nuestros aviones se dedicaron a actuar sobre Sierra Palomera en donde están cercadas dos brigadas rojas que pretenden resistir por desconocer la situación en que nos encontramos o porque esperan puedan venir los rojos en su auxilio. ¡Ya pueden esperar!

Como decía, por orden del Generalísimo y para evitar derramamientos inútiles de sangre, nuestra aviación ha arrojado profusamente octavillas que dicen así: «Milicianos: estáis cercados por nuestras tropas; toda resistencia es inútil. El Generalísimo perdona la vida a todos los que no sean culpables de crímenes y que se entreguen con sus armas».

Una vez más queda evidenciado la generosidad del Caudillo; una vez más Franco es generoso con los vencidos.

Es de esperar que estos pobres desgraciados que suman mas de tres mil hombres se convengan de la esterilidad de una resistencia que les llevaría en dos o tres días a una muerte segura; es de esperar que no sagan caso a la propaganda marxista, pues según Prieto dice al «ejército del pueblo», nosotros nos comemos a los milicianos crudos. Lo cierto es que son pocos los que lo crean.

No hay más que tener en cuenta dos detalles, uno que ayer numerosas secciones, compañías y aún batallones enteros se entregaban elevando bandera blanca, hecho que no se había registrado desde las jornadas victoriosas en que cayó el frente de Asturias.

Otro detalle es que el campo está sembrado de gortos e insignias de jefes y oficiales marxistas; es decir, que los dirigentes del ejército del pueblo saben muy bien que nosotros no vamos a decir nada a un simple rancharo, y como ellos no son rancharos...

En fin, la operación puede darse por terminada, pero no las cosechas del triunfo, que no terminarán en muchos días; grupos numerosos de prisioneros caurán en nuestro poder recogiendo los frutos de esta jornada.

Antes de cerrar esta crónica he de añadir nuevos detalles que me comunican.

La aviación ha perseguido a las gentes que huían a la desbandada, por Escurreir. Circulaba una columna compuesta de unos dos mil hombres a la que hizo una tremenda carnicería, dejando a más de mil tendidos en tierra.

También me comunican que ha sido tal la derrota infringida a los marxistas que nuestras fuerzas han entrado en el pueblo de Alfambra sin disparar un solo tiro.

Los aparatos han regresado a sus bases sin un solo cartucho por haberlos disparos todos sus ametralladores.

También me comunica la aviación que han bombardeado con éxito los camiones que se hallan atacados en la carretera conduciendo milicianos y pertrechos de guerra.

Algunos milicianos que hemos cogido prisioneros les ha causado tal indignación que dejasen a los rojos en Sierra Palomera abandonados y sin darles órdenes para la retirada que se han acercado a ellos invitándolos a que se entreguen ante una victoria tan rotunda de nuestras armas.

Los impacientes y estrategas de café no podían explicarse como nuestro ejército e hallaba sin moverse ante los ataques que se han venido perpetrando por parte de los rojos en la semana anterior; más de siete días han estado atacando siempre con el mismo resultado y por esto hemos cosechado este gran triunfo.

Una vez más podemos decir a Prieto que era quien hace unos días decía que Teruel sería el principio de nuestro fin, que no menos de 50 mil hombres han quedado fuera de combate. Estos triunfos nuestros son eficaces, aunque no tengan la teatralidad buscada por Prieto.

Prieto publica unos partes oficiales cómicos, así decía que ellos seguían en Sierra Palomera y que los rojos habían recuperado la loma Cambonera, aunque luego no tienen más remedio que confesar que la han vuelto a perder y que los milicianos se están replegando, cumpliendo órdenes del man-

### EL CONSEJO DE MINISTROS SE REUNIO AYER, ESTUDIANDO LA NUEVA CARTA DE TRABAJO Y HACIENDO NOMBRAMIENTOS

#### REUNION DEL CONSEJO

Burgos.—A las cuatro y media de la tarde comenzaron a llegar los ministros a la residencia del Jefe de Estado para celebrar Consejo de Ministros presidido por el Generalísimo. La reunión duró cinco horas largas, pues terminó pasadas las diez y media de la noche.

#### REFERENCIA VERBAL

Burgos.—El Ministro del Interior señor Serrano Suñer, como Secretario del Consejo, facilitó a los informadores el siguiente comunicado verbal:

«La Ponencia encargada de redactar la «Carta de Trabajo» informó al Consejo de su labor, presentando un anteproyecto que fué examinado y discutido formando cada ministro las observaciones que creyó conveniente.

A continuación el Generalísimo habló sobre la fase actual de la guerra, y el Consejo le felicitó muy efusivamente, así como al ministro de la Defensa Nacional y al Ejército por la gran victoria alcanzada en los campos de Teruel.

El Consejo dedicó un detenido examen a la situación internacional, en relación principalmente con la campaña de infamias y embustes que desarrolla la prensa roja internacional. Se presentaron por los ministros respectivos los detalles de organización de sus respectivos departamentos. Se firmó un decreto referente a la organización de los servicios de Marruecos y Colonias.

Se acordaron entre otros los siguientes nombramientos:

Subsecretario de Asuntos Exteriores, Espinosa de los Monteros.  
Subsecretario del Ejército, General Valdés Cabanillas.  
Subsecretario de Obras Públicas, José María Torroja.  
Subsecretario de Organización y Acción Sindical, José Luis Escarri.  
Jefe de los Servicios de Marruecos y Colonias, Manuel de la Plaza.  
Jefe de Seguridad, Teniente Coronel, José Medina.

Jefe de Correos y de Telecomunicación, José López Letona.

Jefe de Fronteras, Manuel Ofelio.

Jefe Introdutor de Embajadores, José Antonio Sangroniz.

Jefe de los Registros y del Notariado, José María Arellano, actual Gobernador Civil de la Coruña.

Jefe de Emigración, Alfredo Luis de la Rada.

Jefe de Rentas Públicas, Gabriel del Valle, actual Delegado de Hacienda de Vizcaya.

Jefe de Tabacos y Monopolios, don Luí Avellano.

Jefe del Departamento de Ganadería, Mariano Rodríguez Torras.

Jefe de Enseñanza Profesional y Técnica, José María Ariza, actual Alcalde de Bilbao.

Idem de Bellas Artes, Eugenio D'Ors.

Idem de Puertos, José Delgado Jacobombury.

Idem de Ferrocarriles, Alfredo Calderón.

Obras Hidráulicas, Bernardo Granada.

Y esto es todo, terminó diciendo el señor Serrano Suñer.

#### CAMARADAS.

#### Leed FALANGE

do, ¡cómo para echarse a reír!; está visto que estas gentes no cesan de cultivar el embuste, engañando a unos infelices, pero en fin ya se irán convenciendo.

Ya nos ofrecerán otro campo de batalla, por lo que respecta a este frente de Teruel. Nosotros no deseamos otra cosa mejor.

¡Viva ESPAÑA!  
¡Viva FRANCO!  
¡Viva el EJERCITO!  
El Tebib ARRUMI

#### LOS MINISTROS

Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno General Gómez Jordana recibió las visitas de los ministros de Hacienda, Agricultura, Obras Públicas, Justicia y Orden Público. Luego despachó con el alto personal. Luego a los periodistas, al recibirles, que hicieron pública su gratitud a cuanto se le han felicitado por su nombramiento, y aun cuando le hubiera sido grato contestar personalmente a todos, se lo impide el tiempo perenne que necesita para las atenciones de los servicios nacionales que le han sido confiados.

El ministro de Hacienda señor Amado no recibió visitas.

El de Agricultura después de desahogar con los altos funcionarios de su Departamento, al mediodía se trasladó al Ministerio de la Industria donde estuvo conferenciando con el señor Suances.

El ministro de Justicia conde de Buzozno, estuvo ocupado durante toda la mañana en la instalación definitiva de los servicios de su Departamento.

El de Obras Públicas también dedicó toda la jornada a la preparación de los asuntos de su departamento.

El ministro de Educación Nacional regresó de San Sebastián cerca del mediodía, por cuyo motivo no acudió a su despacho.

### VISITA AL JEFE DEL ESTADO

Burgos.—A las 4'35 de la tarde llegó a la residencia del Generalísimo el ex-Gobernador de Estado general Valdés Cabanillas. Pasó a cumplimentar al Jefe del Estado con el que permaneció hasta las cinco.

### LA DELEGACION NACIONAL DE P. Y P.

Salamanca.—El Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista de las JONS ha designado para la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento al Excmo. Sr. don Ramón Serrano Suñer, Ministro del Interior.

### MALA VIDA PARA LOS PIRATAS DEL SOVIETISMO

París.—La prensa de derechas que resaltar las enérgicas medidas adoptadas de común acuerdo por Inglaterra, Italia y Francia para reprimir la piratería en el Mediterráneo. Observa que estas medidas hacen muy dura la vida a los sumergidos soviéticos aparecidos en aguas del mar latino en donde se dedican a extorquir contrabando y menudear provisiones.

El «Petit Parisien» augura que la nueva colaboración Mediterránea de los tres países lleva aparejada consigo una disminución en la tensión política.

### MANIOBRAS DE LA FLOTA FRANCESA

Marsella.—La escuadra francesa después de unos días de permanencia en este puerto se ha hecho a la mar para continuar las maniobras según el programa fijado.

### MAS EN PLANA TRES